

特朗普全面暂停免面签 中国留学生无奈

美国总统特朗普上任10天,基本上每天都要搞个大新闻。当地时间1月27日,特朗普抛出“关于难民和移民政策的行政命令”,由于主要针对的是穆斯林,也被媒体称之为“穆斯林禁令”。政令一出,引发巨大反对声浪。从一地到多地、从协会到团体、从平民到官吏、从盟友到政敌,从国内到国外,甚至已经卸任的奥巴马也打破传统站出来反对。

这到底是怎样的一份政令?

在120天内暂停所有难民入境;在90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克七国公民入境;无限期禁止叙利亚难民进入美国。

和特朗普上任第一周主要在美国国内折腾不同,这件事涉及到多个国家,以及全球应对中东难民危机的合作机制,所以反对声浪之高远超此前他签署的诸多行政令。可以说,特朗普引爆了执政以来最大的一颗炸弹。

联合国:希望美尽快解除移民限制令

联合国秘书长发言人迪雅里克1月31日在例行记者会上表示,联合国希望美国能够尽快解除移民限制令。迪雅里克在记者会上还宣读了联合国秘书长古特雷斯当天发表的声明。古特雷斯说,盲目的措施往往是无效的,无法遏制当今世界复杂的恐怖主义活动;此外,歧视会引发不安和愤怒的情绪,有可能助长恐怖组织传播其意识形态。

美国多地举行抗议示威活动

美国华盛顿、旧金山、纽约、休斯敦等地出现抗议示威活动。当地时间1月29日下午,在美国第四大城市休斯敦,逾千名民众聚集在市中心,他们情绪激动,举着各种反对标语,并不断高呼“不要禁令,不要筑墙”、“权力归于民众”、“我们都是移民”、“休



1月29日,人们在美国纽约肯尼迪机场航站楼外抗议。

斯敦欢迎你们”、“这里不接受仇恨”、“这里欢迎难民”等口号。

当日同一时间,数千名抗议者聚集在洛杉矶国际机场举行抗议活动。许多抗议者手举黑色的反对标语牌,同时高喊“我们说不”、“不要特朗普,不要仇恨”、“没有公正就没有和平”等口号。

900名官员联名抗议入境限令

1月31日,美国国务院大约900名官员联名签署了一份“内部异议备忘录”,抗议总统特朗普颁布的暂禁全球难民和亚非七国公民入境美国的行政令。美国国务院一名高级官员证实,这份备忘录已经通过国务院的“异议通道”递交给代理国务卿托马斯·香农。

根据路透社获取的“内部异议备忘录”内容,这些官员认为特朗普颁布的这一行政令将恶化美国与受影响国家间的外交关系、激化反美情绪,并对那些出于人道主义原因寻求赴美的人士造成伤害。美国白宫发言人肖恩·斯派塞1月30日表示,他知晓存在这份备忘录。斯派塞向不满“新审查措施”的美国外交官喊话称,“要么执行特朗普签发的行政令,要么辞职走人”。

奥巴马站出来反对

刚刚离开白宫的奥巴马也坐不住了,通过发言

人凯文·刘易斯说:奥巴马根本不认同因为宗教信仰歧视别人的观念,并对美国各地涌现反移民新政的抗议浪潮感到欢欣鼓舞,鼓励民众行使权利捍卫美国的价值观。

伊朗弃用美元

据俄媒2月1日报道,针对特朗普将伊朗列入穆斯林国家名单并禁止其居民入境美国,伊朗又出一反制措施——弃用美元。俄罗斯卫星网和今日俄罗斯援引伊朗媒体消息称,1月31日,伊朗央行行长赛义夫对外表示,伊朗将在外汇交易和财务报告中弃用美元,并选择一种新的通用货币或运用多种外币组合来代替。赛义夫对伊朗媒体表示,这项规定将于新一财年开始时(2017年3月)正式施行。

签证免面签暂停对中国留学生的影响

除了移民新政之外,特朗普还暂停了免面签的递签服务,这也意味着包括中国留学生、学者及职业签证等在内需续签美国签证者,即日起都必须进行面签。如人在美国境外签证过期者,则须与当地美国领事馆或者大使馆预约面签,以重获签证。此举对中国留学生带来相当大的影响,许多留学生纷纷互相提醒“最好不要出美国”。

不过免面签递签服务的取消并不影响免签证计

划,由美国国土安全部(DHS)管理的免签证计划目前没有任何改变,包括欧洲国家在内的38个国家地区参与了免签证计划。

印第安纳大学国际学生办公室1月28日向所有国际学生发出邮件,提醒注意相关政策改变,以确保保留美合法性。邮件中指出:近期移民政策变动频繁,请各位在美国持有签证的学生、学者以及工作人员尽量先不要出境,以避免无法再次进入美国的情形发生。印大中国学生学者联谊会29日也向同学们发出公告,呼吁大家掌握最新政策变化。

取消面签对入境美国时取得5年有效签证的中国留学生影响范围较小,但对一次签证只有1年有效期的工作签证H1B持者影响较大。如果你最近将从美国出境而美签过期的话,务必预留更长的时间获取签证。

【相关新闻】

特朗普女儿伊万卡来拜年了

据美国媒体报道,当地时间2月1日晚,美国总统特朗普的女儿伊万卡·特朗普前往中国驻华盛顿大使馆,恭贺中国农历新年。据悉,伊万卡同中国驻美国大使崔天凯一起,观赏了中国的传统音乐表演。伊万卡特地给女儿穿了一身喜庆的红色衣服出席活动。

(据新华社、央视等媒体报道)



潘基文放弃竞选韩国总统

新华社消息 联合国前秘书长潘基文2月1日表示,他将不会参加韩国下届总统竞选。

潘基文在韩国国会举行的新闻发布会上说,他将“收回”主导国家政治变革、实现国家统合的政治意向。他表示,自己对韩国政界部分人因循守旧以及狭隘的利己主义非常失望,认为与他们同行毫无意义。潘基文最后告诫道,要解决韩国现在面临的问题,必须抛弃“唯我独尊的态度”。他表示,今后将继续为开创韩国美好未来默默努力。

不过,就在潘基文卸任联合国秘书长前夕,韩国《时事周刊》去年12月以多名未公开身份的人为消息源报道,称潘基文在韩国卢武铔政府任外交交通商部长官时收受商人朴渊次大约20万美元贿赂,并指他2007年年初就任联合国秘书长后再次收受对方3万美元。潘基文强烈否认这则报道的内容,要求《时事周刊》道歉和撤稿,乃至向韩国媒体仲裁委员会申请仲裁。韩国媒体认为,潘基文“受贿”及其他负面报道打击了他的支持率。在下届韩国总统人选中,潘基文近来的支持率排名第二,而且与排名第一的最大在野党共同民主党前党首文在寅之间的差距呈现拉大趋势。

韩国媒体和分析师认为,潘基文放弃参选还与韩国政坛严酷的争斗环境有关。作为韩国支持率最高的保守派潜在候选人,潘基文成了在野党阵营的“重点目标”。

(惠晓霜)

◎这几天——

●2月1日

伊朗国防部长达赫甘2月1日证实,伊朗军方最近进行了导弹试射。达赫甘说,此次导弹试射是在维护国家利益的前提下实施的,是伊朗军事防御措施的一部分。

●1月31日

新一届非洲联盟(非盟)轮值主席、几内亚总统阿尔法·孔戴1月31日宣布,非盟成员投票通过了摩洛哥重新加入非盟的申请。摩洛哥1984年退出非盟前身“非洲统一组织”。

●1月30日

因对涉嫌洗钱的交易监管不力,导致大约100亿美元(688亿元人民币)流出俄罗斯,德国最大商业银行德意志银行(德银)1月30日受到美国和英国金融监管机构罚款,金额共计约6.3亿美元(43亿元人民币)。

●1月29日

黎巴嫩首都贝鲁特国际机场1月29日开始执行美国政府采取的暂禁全球难民和西亚北非7国公民入境政策,禁止相关旅客登机。

●1月28日

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在社交媒体上发文称赞美国总统唐纳德·特朗普在美墨边境建造隔离墙的做法,让墨西哥“很不高兴”。墨西哥外交部1月28日罕见发表声明,批评内塔尼亚胡。

●1月27日

在中国农历鸡年春节来临之际,许多国家领导人和政要纷纷通过贺信贺词等形式向中国人民致以节日的祝贺,并表示将与中国继续发展友好合作关系。